

విస్ఫయము నంబరు :- 58

రి.క.నం.1373/87 పేజీ-3.

విస్ఫయము:- ఉడా - ప్రజాశిక్తా భూ ఉపకరణము నివాస యోగ్యమునుండి వాణిజ్యము కొరకు
టౌను సర్వే నం.119 సి బ్లాకు నం.4 మహారాజివేట వార్డులో మొసరు
రవి హౌటర్స్ ప్రైవేటు లిమిటెడ్ వారివే హౌటర్ భవనము నిర్మించుట గురించి.

విశాఖసర్కారు నగరపాలక సంస్థ కమిషనరువారు వారిలేఖ నం.బి.ఎ.883/87 డి3
తే 26-5-87 ది ద్వారా టౌను సర్వే నం.119 భాగములో బ్లాకు నం.4 మహారాజివేట వార్డులో
మొసరు రవి హౌటర్స్ ప్రైవేటు లిమిటెడ్ వారివే హౌటర్ భవనము నిర్మించుటకు వుడా అనుమతి కొరకు
పంపించి యున్నారు.

సై విస్ఫయముసై విశాఖసర్కారు నగరపాలక సంస్థ వారి రిమిరులు యి క్రింది విధముగా
యునవి.

ధరభాస్కరుడు టౌను సర్వే నం.119 భాగము లో బ్లాకు నం.4 మహారాజి వేట వార్డులో
హౌటర్ నిర్మించుటకు తే 6-7-87 దిన ధరభాస్కరు చిటి యున్నారు. సదరు అనుమతి టౌను ప్లానింగు
ట్రస్టు వారి లేఖ రి.క.నం.705/72 డి1 తే 24-5-1974 దిన కొన్ని నిబంధనలతో డైరెక్టరు
టౌను ప్లానింగు వైదరవాడు వారి అనుమతితో యిచ్చి యున్నారు. దాని ప్రకారము ధరభాస్కరుడు
తన స్థలములో 60' రోడ్డు వెడల్పు చేయుటకు వలయు స్థలము ఉచితముగా యిచ్చెను. అనగా
9530 స్కేరు అడగులు లేక 836 స్కేరు గజముల స్థలము రిజిస్టరు గిఫ్టు డేడు ద్వారా
మునిసిపల్ కార్పొరేషనుకు అప్పగించెను. సదరు స్థలముతో నగర పాలక సంస్థ రోడ్డు వెడల్పు చేసి
ఉపయోగముతో వెచ్చెను. టౌను ప్లానింగు ట్రస్టు వారి ఉత్తరము ఆదారముగా మరియు టౌను
ప్లానింగు డైరెక్టరు వారి నిబంధనల మేరకు మునిసిపాలిటీ వారు వారి లేఖ బి.ఎ.నం.230/79
తే 2-5-79 ది ద్వారా అనుమతి యిచ్చి యున్నారు. కాని ధరభాస్కరుడు సదరు నిరాఖము
చేయ లేదు. అందువలన రెండవ సారి నగరపాలక సంస్థవారు వారి బి.ఎ.నం.1345/80,
పేజీ-2, తే 22-12-1980 ద్వారా అనుమతి యిచ్చి యున్నారు, అదియుకూడా ధరభాస్కరు
దారుడు ఉపయోగించుకోలేదు. నగరపాలక సంస్థ వారి అనుమతితో ధరభాస్కరుడు సదరు
స్థలములో యున్న కట్టడములను పని ప్రారంభించుట కొరకు నిర్మాణించెను. అందువలన కొత్తగా
ధరభాస్కరుడు హౌటర్ నిర్మించుటకు ధరభాస్కరుని లైసెన్సు కేజులు డవలమ్మెంటు ఛార్జీలు
నగరపాలక సంస్థకు చెల్లించి ప్లానులు వెచ్చుకొనెను.

నగరపాలక సంస్థ సిబ్బంది ప్లానరుగారు తే 23-5-87దిన సదరు స్థలము తనిఖీచేసి,
యింతకుముందు రెండు సార్లు అనుమతి యిచ్చిన ములముగా నగరపాలక సంస్థ వారు అనుమతి
కొరకు రికమెంటు చేసి యున్నారు.

ఒకటి నుంచి మూడు అన్నెన అంతస్తులు గల భవన నిరాఖములకు ఆమోదము చేయు
అధికారము నగరపాలక సంస్థకు లేనందున ఉడా వారి అనుమతి కొరకు నగరపాలక సంస్థ సిబ్బంది
ప్లానరువారు రికమెంటు చేసి యున్నారు.

-16-

- 2 -

నదరు ప్లానులు విఫలముగా ఉదాలో వరిశేలింపిన మీదట కనుగొనినదేమనగా, ధరభాసు, దారుడు వేరు సర్వేసు డ్కరకురు, హైదరాబాదు వారి వద్దనండి క్షియరెను సిర్కికేటు పొంద వలసి యునుది. మరియు 6093 స్టేసు మీటర్లు వెవున్న మిగతా స్థలమునకు అర్జును లేండు నేలింగు విశాఖపట్నం వారి వద్దనండి క్షియరెను కూడా సర్కికేటు పొందవలసి యునుది.

ప్రస్తుతము వున్న భవమును హౌబల్ భవనముగా మారుటకు డ్కరకురు తొను ప్లానింగు హైదరాబాదు వారి అనుమతితో మరియు తొను ప్లానింగు రూలు ప్రకారము లాడింగు మరియు బొర్డింగు నివాస యోగ్య స్థలములో అనుమతించ వచ్చునని తొను ప్లానింగు బ్ర స్టు వారి రి.క. నం.705/72, డి1 తే 24-5-74 దిన ఆమోదము యిచ్చి యున్నారు.

నదరు ఆమోదమును ప్రభాసుదారుడు ఉపయోగించుకొనలేదు. దరిమిలా నగరసాలక సంస్థ వారు వారి డి.ఎ.నం.1345/80, డి2, తే 20-12-80 దిన హౌబల్ నిరాణమునకు అనుమతి యిచ్చి యున్నారు. నదరు అనుమతి కూడా ధరభాసుదారుడు ఉపయోగించు కొనలేదు.

ఇప్పుడు ధరభాసుదారుడు హౌబల్ నిరాణము కొరకు కొత్తగా ధరభాసు, వెట్టుకొని యున్నారు.

దాపుడవల మెంటు రూలు ప్రకారము నివాస యోగ్యమగు ఫీరియాలో 200 స్టేసు మీటర్లు వరకు హౌబల్ నిరాణము ఆమోదించ వచ్చును. ప్రభాసుదారుని హౌబల్ ఫీరియా 7253 మీటర్లు యునుది. ఇది వాహార యోగ్యమగు ఫీరియాలో మాత్రమే ఆమోదించ వలెను. నదరు స్థల వినియోగ మారునకు అనుమతి యింతకు ముందు పొంది యుండలేదు.

అందువలన నదరు హౌబల్ నిరాణ ప్రతిపాదనను సాంకేతిక కమిటీముందుంచి ఆమోదము చేయవచ్చునా లేన నదరు స్థల వినియోగమారునకు ప్రభుత్వము వారికి సంవలెనా ఇందులో ఒక నిర్ణయము తీసుకొనుటకు నగరాభివృద్ధి సంస్థ ముందుంచడ మ్మేనది.

58

58. స్థలనూరిడి విషయమై ఈ సమస్యను ప్రభుత్వము వారికి సిఫారు చేయుచు తీర్మానించడమైనది.

అధ్యక్షులు .